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AT UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSHGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA 

UDVARHELYMEGYE JOGÜGYI, KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELŐDÉSI, SZEPIRODALMI, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI 
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Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

papok, vazdasági egyleti tagok és községi előljárók eges
z évre 8 K, 

tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 kor
onáért kapják. 

Telefon Egy példány 10 fillér. . 

Dr Gyarmathy Dezső, 
földbirtokos. 

Dr. Kállay Tamás, 

Telefon 

Dr Pál Ernő, 
ügyvéd. 

MihámunkaráRs: Fülei Sz. Lajos. 

FŐSZERKESZTŐK : 

Dr Hinléder Fels Ernő, 
orsz. képviselő. 

Dr Viola Sándor, 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 
Kossuth Lajos utoa 15. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért, 

más hirdeté k olcsó árszabá 
ügyvéd. 

szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

M. kir. postatakarókpénztári cheque-számla 10,489. szám. 

—— 

Főispán űrl 
A Fejérváry törvénytelen kor- 

mánynak miden igazán magyar 

várnbázfesé pindén törvényható- 
ság hadat izent, mert törvény- 

telen kormánynak a kormányzást 

minden megengedett eszközzel 

lehetetlenné kell tenni. Ezt kö- 

veteli a nemzeti öntudat, ezt 

parancsolja a nemzeti becsület. 

Udvarhelyvármegye is megér- 

tette eztva sugalmat és rendki- 

vüli közgyülés összehivását in- 

ditványozták. Maga a tisztviselői 

kar járt elől. Mindenki érzi, tudja 

mi a teendő e válságos helyzet- 

ben, mindenkit sarkal a honfiui 

kötelesség-tudás, csak egy legény 

van, a ki nem akarja várme- 
gyénkben a nemzet megnyilat- 

kozásának parancs szavát meg- 

érteni, a hazafias érzület meleg- 
ségét átérezni: 
főispán úr. 
A rendkivüli közgyülés össze- 

hivása végett beterjesztett indit- 
ványt egyszerüen betette a láda 
fiókjába, mintha a szennyeséről 
volna szó, melyet takargatni, 
dugdosni kell és mint a ki dol- 

Hollaki Arthur 

gát jól végezte, fürdőzni ment. 
Hát mit gondol, főispán úr, 

mit jelent az, mikor egy vár- 
megve, Szent István koronájának 
egy tagja, részt követel magának 
a dicső nemzeti küzdelemből és 
ön egyszerüen felrugja ezt a 
vágyakozást, ezt az óhajt és el- 
hallgat az inditványnyal? Tud- 
ja-e azt, hogy ez bünrészesség 
a nemzeti ügy elárulásában ? 

A főispánnak nem csak az a 
kötelessége, hogy a kormány 
kivánságait lefelé tolmácsolja, 
hanem szigoru kötelessége az 
is, hogy a vármegye akaratát 
felfelé a kormánynyal szemben 
is közvetitse. Szóval az össz- 
hangot kormány és törvényható- 
ság, mint kormányzati szerv 
között fenntartsa. 
A főispán úr, ugy tudom, 

muzsikális ember, tehát tudnia 
kell azt, hogy a dissonáns hang- 
rezgések tiszta zöngéseket nem 
adnak. Már pedig a nemzet ér- 
zelem világának is megvannak a 
maga hurjai, hangot adnak azok 
is, fájdalmast, megrázót, lelke- 

sitőt, szebbet, mint Bethoven ösz- 

szes symphoniái, hát akkor ho- 
gyan lehet szentségtörő kezek- 
kel ezen hurokba belemarkolni? 
Minek kell a nemzeti érzelem, 
gondolat és akarat összhangját 
e vármegyében megzavarni? 

Ne csak mindig azon meg- 
szokott kottának hangjaira legyen 
fogékony, melyre 38 éven ke- 
resztül kellett a nemzetnek tán- 
colnia, hanem ismerje fel a 

hazafias törekvésekben rejlő 
rythmikus erőt is. 

Tessék, főispán úr, azt a köz- 
gyülést kitüzni, hogy megmutat- 
hassuk és büszkék legyünk arra, 
hogy mi is részt vettünk a 
nemzet alkotmányt védő küz- 
delmében. Legyen bátorsága, 
főispán úr, a hazafias köteles- 
ség-tudás nyilvántartásában is. Ne 
féljen, nyugdij igényét nem fogja 
elvesziteni, ha egy kissé jobb 
hazafi lesz 
Ha pedig erre nincs bátorf- 

sága, akkor menjen, menjen és 

ne akadályozzon másokat a kö- 
telesség teljesitésében. 

Dr. Hinléder Fels Ernő 
orsz. képviselő. 

= Az oláhfalviak. Dr Hinléder 

képtelennek nyilvánitotta, megtaga- 

dott tőle minden bizalmat és támo- 

gatást. Fejérváry pedig minden mel- 
lőzésen tul téve, bemutatkozik, haza- 

fiasnak, alkotmánytisztelőnek mondja 

magát, kijelenti, hogy áthidalni jött 

az ürt király és nemzet között, egy 

szóval a béke angyala. Ezt nevezem 

beteges erkölcstelenségnek. 

Az elmult napokban a kormány 

egyes tagjai csak ugy ontják a béke- 

hangokat. ,A kormánynak elhatáro- 

zott szándéka, hogy a törvények ke- 
retét nem lépi át." ,Mert a mos- 

tani kormány élete csak a törvényes 

határokig tart, amint ezt a határt 
elérte, megszünik." Lukács György, 

a vallás- és közoktatási ügyek mi- 
nisztere „e határokat" meg is jelöli 

a finánciális érdekekben. Mézes mad- 
zagot huz a nemzet szájánál, mikor 

a badseregben a nyelvkérdés meg- 
oldásat közel időre helyezi kilátásbat 
És ha mindezek nem sikerülnek, béke 
a király és nemzet között nem lesz, 

feladatuk befejezést nyert Ezen enyhe 
Ernő országos képviselő és potitikai 

barátai julius 17-én Oláhfaluba meg- 
jelenve fölfejtették, hogy minő törek- 

véseket tüzött a 48-as párt maga elé. 

A szó hatása alatt a „lex-Daniel" 

szerzőjét felszólitották mandátuma 

letevésére. Ez által a zsilipek felsza- 
kadva, több oldalról keresik fel a hi- 

res Oláhfalut. 23-án Simkó József 

budápesti tanár fejtegette fel a 48-as 
eszmék áldásos voltát igen sikeres 
és tetszetős beszédben. Mint hirlik, 

legközelebb Udvarhelyvármegye fő- 
ispánja fogja „pártonkivüli" pro- 
grammjában a hazamentés legbizto- 

sabb módját felfejteni, melyet kö- 

vetni fog Zigány Ferenc az ,ujpárt" 

irányának megösmertetésével, majd, 
számitás szerint, legvégül Száva Fri- 

derikus a Johannita-rend lovagja 

fogja bezárni néppárti" programmal. 

Valamennyit igaz székely vendég- 

szeretettel fogják fogadni, mert a 

multak megtanitották, hogy mindany- 
nyian a községek anyagi érdekeit 

fogják előmozditani. 

A politikai helyzetről. 

A kormány. 

Ha valaki ingadozólag hol jobbra, 

hol balra lép, igen gyakran önkény- 

telenül irányt változtat, az vagy be- 

teg, esetleg hülye és más adja meg 

lépésének irányát. 
A Fejárváry kormány, mióta az 

uralkodó kegye rávetette sugarait, 

hol ide, hol oda tapog. Bemutatko- 

zása napján a nemzet erkölcstelen- 

nek, jogtalannak, törvénytelennek és 

ennél fogva alkotmányos müködésre 

hangokat követik, avagy közbe tarkáz- 

zák Fejérváry, Kristóffy, Lányi minisz- 

terek törvénytelen cselekedetei Buda- 

pest, Pécs városok, Pest- és Veszprém 
vármegye törvényhatósága törvényes 

és hazafiashatározatainak megsemmi- 

sitése. Ezt nevezem órült részegségnek. 

Ez a kormány nem azért jött, hogy 

béke legyen az országban. Jött az 

ürt annyira kiszélesiteni, hogy nem- 

zet és uralkodója ne is ösmerjenek 

egymásra. Jött, hogy alkotmányosan 

választott többség elől a törvényes 

kormányalakitás lehetőségét elzárja. 

Jött, hogy a nemzet 400 éves küz- 

delmének gyümölcsét tönkre tegye, 
a nemzetet megalázza. Jött bebizo- 

nyitani, hogy a miüliók törvényes 
akarata nem akarat és csak egy 

az, a seregek ura az uralkodó. Jött 

beigazolni, hogy egyedül a koroná- 

nak van joga nem engedni, de a 

nemzetnek nincs joga megélhetése 

alapfeltételeit követelni. Jött azért, 

mert ide rendeltetett. Jött, mert ta- 

láltatott az országban egy nehány 

járszalagon vezethető — hülye. 

A nemzet. 

Az ország alkotmányos jogaiból 

kiforgatva, ipara fejletlen, földmüve- 

lése Ausztria szolgálatában, a magyar 
nyelv uralma háttérbe szoritva, a 

nemzetiségek rut hálátlansággal és 

tiszteletlenséggel viseltetnek ép ezért 

nyelvünk iránt, katonaságunk idegen, 

csak két intézményünk a mi magyar 

jellegü, az országgyülés, melyet szét 

küldöttek, mihelyt jogait követelte, 
második az igen sokszor megcson- 

kitott vármegyei rendszer, melyre a 

kormány rá akar nehezedni, mikor 

hosszas elkábultságából felébredve, 

alkotmányos jogainkat megvédeni ké- 

szülnek. A nemzetet kiszoritották az 

országházból, mert két tényleges 

jogát gyakorolta, t. i. a kormánytól 

megvonta az ujoncállitást és az adó 

felhajtás jogát. Feloszlatták, hogy a 

nemzetet könnyebben letörjék, nem 
számitva arra, hogy a kormányzati 

akarat rendes közegeit, a közigaz- 

gatást sem tudják kényökre felhasz- 

nálni. Tisztviselők felfüggesztésével, 

önkormányzati jogaink megsemmisi- 

tésével fenyegetőznek. Nem akarják 

látni, hogy a törvényhatóságok mel- 

lett az ország legjobbjai, legképzet- 

tebbjei, mint egy egész áll szentesi- 

tett törvényeinknek érvényt szerezni. 

Nem látják, a nemzet legkisebbjének 

is egész lényét áthatotta az a tu- 

dat, hogy a ki katonának áll be e 
kormány alatt, a haza hóhérainak 
számát szaporitja, a ki adót fizet, 

pénzt szolgáltat a hóhérkezébe kö- 
télre, melylyel nemzeti haladásunk, 
állami fejlődésünk és alkotmányun- 

kat törekszik megfojtani. A legki- 

sebbnek támogatása szükséges, 

hogy e fényhez repült éjjeli lepkék, 

a kormány, e fenybe lelje dicstelen 

halálát. Csak erős akarat, kitartás és 

ez excelenciás inasok a történele m 

lesujtó itéletének lesznek kiszolgál- 

tatva. 

is 

A kormány pénzügyi csődje. 

Az ország legelösmertebb pénzügyi 
tehetsége, egy- elterjedt napi lap 

munkatársa előtt a kormány pénz- 

ügyi helyzetére vonatkozólag igen 
részletesen és kimeritően nyilatko- 
zott, melyet főbb vonásokban ösmerte- 
tek: A Fejérváry-kormány az állam 

pénztárában, mintegy 90 millió ko- 

rona készpénzt talált. Ebből csak 50 
milliót tekinthet aktiv készletnek, 

mert 40 milliót forgalmi tőkének kell 

hagyjon. Az egyenes, közvetett adók, 

bélyegek, dijak és vámok a befolyó 

jövedelemnek több, mint harmad 

része (68 százalék) nem jut, a nem- 
zeti ellenállás folytán a kormány 
kezébe, csakis a jövedékekből vas- 

utak és gyárakból befolyó 32 százalék. 

A közel hónapokban még nagyobb 

bajok nem fognak jelentkezni. És 
ha jelentkezik a pénztári deficit, 

őszig 50 milliónál nagyobbra nem 

emelkedik, ennyi függő kölcsönt a 
kormány még a Rotsild konzorcium- 

tól kaphat. E mellett, ha nem is 

sok, de különösen a nemzetiségi vi- 

dékeken és a fővárosban egyenes 

adó is folyik be. De bármennyi 

folyik is be, sem ez, sém Rotsild 
nem tudja fedezni a novemberi kö- 
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telezettségeket. Államadósságaink 
összege kitesz 4.400 millió koro- 
nát, melynek kamatterhe évi 240 
millió korona, melyből legalább 120 
millió november elsején válik ese- 
dékessé, a nélkül, hogy fedezet 

lenné. Ezt látja Fejérváry is, szóba 
hozta a felségnél, kérve az ellenzék 

követelésének legalább részben való 
teljesitését, de mereven vissza lett 

utasitva. Az adó kényszerrel való fel- 

hajtásától nem félhetünk, a pénzügy- 
miniszter 24 óra alatt operett fi- 
gurává lenne, mert hiába irnák ki 

az árverést, azokat nem lehetne meg- 
tartani, arverezók hiányában. Kato- 
nákat nem lehetne alkalmazni, mert 
egy hét leforgása alatt az mind a 
néppel tartana. Bankjegyek és ál- 
lamjegyeket Ausztria tiltakozása 
miatt szintén nem lehetne forga- 
lomba bocsátani. Végül a kegyelmes 
ur azzal fejezi be, hogy ő felsége 
engedni fog, sőt a magvar vezény- 
szóba is beleegyezett volna már is, 

ha biztositékot nyujtanának a felől, 
hogy az uj állami rend, a mi ezen az 
ujabb kiegyezésen felépül, legalább 
30-40 esztendeig fennáll. Ha a 
királyt a koalició arról meggyőzné, 
hogy ez nem átmenet a personál 
unióra, akkor 24 óra alatt meglenne 
a magyar vezényszó. 

Igy nyilatkozik az ország ügyeit 
ismerő, valaha aktiv politikus, leg- 
elsőrendü pénzügyi tehetség. Mig 
evvel szemben Tisza István nyolca- 
dik levelében a 67-es alapon lévők 
egyesülése nélkül teljes felfordulást 
lát, Lukács György pedig a koalició 
tervének el nem fogadása esetén 
vagy ő felsége vissza lépését, vagy 
az abszolutizmus életbe léptetését 
látja. 

ságunkért lelkesülve, fiainkat osztrák 

katonának nem adjuk, adót a kama- 

rilla zsoldosainak nem fizetünk. 

Derzsi József siremléke. 

Tekintetes szerkesztő ur ! 

Kérek egy kis tért becses lapjában, 
hogy néhai homorókarácsonfalvi 
Derzsi József barátunk sirkövére vett 
adományokat, nyugtázbassam. 

Gyüjtő ivemen adakoztak : Ferenczi 
Áron lelkész Medesér 6 K, Kozma 
Ferenc nyug. képezdei ig.-tanár Ko- 
lozsvár 5 K, Ballok Károly járásbiró 
Csákigorbó 6 K, Kelemen Albert 
esperes Marosvásárhely 3 K, Gviskó 
Béla esperes Dicsőszentmárton 2 K, 
Végh Mihály püspöki titkár Kolozs- 
vár 2 K, Nagy Lajos esperes Kolozsvár 
2 K, Benczédi Gergely nyug. tanár 
Kolozsvár 2 K, Péterfi Dénes lel- 
kész-tanár Kolozsvár 3 K, Kovács 
János tanár Kolozsvár 2 K, Osváth 
Gábor esperes Ürmös 2 K, József 
Lajos lelkész Kilyén 2 K, Nagy 
György tisztviselő Kolozsvár 1 K, 
Dr Gál Kelemen ig.-tanár Kolozsvár 
2 K, Dr Boros György theol. tanár 
Kolozsvár 2 K, Dr Nyiredi Géza ta- 

nár Kolozsvár 2 K, Csifó Salamon 

lelkész-tanár Kolozsvár 2 K, Pákéi 
Lajos épitész-mérnök Kolozsvár 30 
K, Pálffly Jenő szolgabiró Székely- 
udvarhely 83 K, Ádam Albert megyei 
főjegyző Székelyudvarhely 2 K, Ba- 
rabás Lajos tanár Székelykeresztur 
1 K, Gombos Samu tanár Székely- 
keresztur 2 K, Borbély Sámuel ny. 
képezdei ig.-tanár Székelykeresztur 
2 K, Raffaj Domokos esperes Ujszé- 
kely 1 K, Gálffy Kálmán főszolgabiró 
Székelykeresztur 2 K, Osváth Áron 
körjegyző Kobátdemeterfalva 1 K, 
Papp Mózes tanár Székelykeresztur 

tiszteletnek kedves adományait kö- 
szönettel nyugtázom. 

Szives köszönet: Betegh Pál, Ba- 
rabás András, Dr Egyed Balázs és 
Barabás Dénes uraknak, kik néhai 
barátom illő eltemetéséről áldozattal 
gondoskodtak. 

ref Egyházközségnek, hogy sirkert- 
jökben ez elfáradt utasnak ingyen 
nyughelyet adtak. 

Béke veled üdvözült barátom. 
Nem vagy elfeledve ! 
Medesér, 1905. julius 24. 

Ferenczi Áron. 

EGYHÁZI ÉLET. 
Ferenc-rendiek nagy gyülése. Mint 

lapunk mult számában jeleztük, az 
erdélyi szentferenczrendiek választó 
nagygyülése városunkban folyt le. 
Tartományfőnök lett: Kory Ottó. 
Tartomány őr: Csiszér Elek. Tanaá- 
csosok : Sántha Angelus, Trefán Leo- 
nárd, Szélyes Ferenc es György Jó 
zsef. Hazfőnökök leltek: Csiksom- 
lyon Paál Kap. János, Mikházán Csi- 
szer Bonaventura, Nagy-Szebenben 
Nagy Honor, Esztelneken Kassay 
Kelemen, Vajdahunyadon Csiszer 
Elek, Kolozsváron Tréfán Leonárd, 
Medgyesen Szabó Sebestyén, Szár- 
hegyen Hartmann Tivadar, Alvin- 
czen Pucher Anaklét, Székelyudvar- 
helyen György József, Deván Bo- 
zoky Mánszvét, Désen Sántha An- 
gelusz, Brassóban Lakatos Kornél, 
Fogarason Simon Jenő, Szamosuj- 
váron Salamon Albert, Szászváro- 
son Ferenczy Vendel, Szászsebesen 
Lencs Imre, Marosvásárhelyen Far- 
kas Miklós, Tordán Orbán Bertalan, 
Toroczkósztgyörgyön Barthó Bol- 
dizsár, Széken Gábor Mihály, Kőha- 
lomban Both Lázár, Körösbányan 
Krémer Bonifac. Gyulafehérváron 
Pap Kajetán. Áthelyeztettek: Szé- 
lyes Ferenc Esztelnekről Kolozsvárra, 

Mi pedig édes véreim, bizzunk 5 K. Összesen 94 K. Ebből sirkőért bró Maerübi Hunyadrol, Desré, 
vezéreink okosságába, bizzunk saját adtam felállitással 90 K. A sír fel- sárhelyre. d' Andret Chrysosthom 
erőnkbe, mely abban rejlik, hogy tör- hantolásáért 4 K, összesen 94 K-t. Kolozsvárról Székelyudvarhelyre, vényt tisztelve, alkotmányos szabad A hiv barátságnak szeretetnek és Éltes Gábor Szekelyudvarhelyről 

— 
A „SZÉKELY-UDVARHELY" TÁRCÁTIA. Minden más csak üres forma, 

A nemzethez.* 
Irta : Rudnyánszky Gyula. 

Vigyázz nemzet ! van hazádnak 

Olyan pártja, 

Mely szivedbe ragadozó 

Körmét mártja! 

Ha ellankadsz most, kiszivja 

Mind a véred 

S dicsőséged diadalát 

Meg nem éred! 

Mert e szolgák bécsi rongyért 
Tülekesznek; 

Attól hiznak, hogyha téged 
Rabbá tesznek; 

Ősi jogod, szabadságod 
Elalkusszák - 

S temetőkké válnak mind a 

Magyar puszták. 

Mit apáink, vértanuink 

Vérrel védtek, 

Mind vásárra viszi azt most 
Az önérdek 

És az alkut megpecsétli 

Szennyes haddal, 

A mely mindent, a mi szentség, 
Összevagdal. 

Bécs a kigyó, cimborája 

Ravasz sátán: 

Alkotmányunk megcsonkitja 
Kezén-lábán; 

És ha majd igy béna rommá 
Nyomoritja, 
Koldusmorzsán eltengődni 
Megtanitja ! 

* Mutatóul szerzőnek „48 magyar vers" cimü, Győző Andor könyvkereskedő kiadásában megjelent kö- tetéből. Kapható a „Székely-Udvarhely kiadóhiva- talában (Betegh Pál és Társai könyvkereskedésében) Székelyudvarhelyt; ára a vaskos füzetnek 60 fillér. Vidékre bérmentes küldéssel 70 fillér. 

Ez a lényeg: 

Legyünk szolgák, becstelenek 

És szegények, 
Akkor aztán alamizsna 

Koncot vetnek 

A szánalmas, leigázott, 

Korcs nemzetnek ! 

Ez legyen hát a magyar faj 

Szörnyü vége? 

Magyar nemzet ! háborgásod 

Törjön égbe ! 

Ha eltürnéd, csak rabszijjat 

Érdemelnél; 

De nem lehet, hogy te ilyen 

Gyáva lennél ! 

Ősi lángod lobogjon fel, 

Magyar nemzet! 

Védelmezd meg, mit apáink 

Vére szerzett ! 

Haragodban légy kegyetlen ! 

Kezed össze 

Az irgalom selyemszála 

Ne kötözze ! 

Sujts le a gaz árulókra 

Mint az átok! 

Lelkem szárnyal a jövőbe; 

Látok... látok: 

Maga dönti el a nemzet 

Most a sorsát — 

És szabad lesz, független lesz 
Magyarország ! 

Herostrates. 
A ,Székely-Udvarhely" eredeti tárcája 

Talán mondanom se kell, ki ez 

az ur? A fogafehérét eléggé látjuk, 

a májáról is tudjuk, hogy rossz. Szi- 

ve nincs. Nem volt még a nagyap- 

jának sem, a hirhedt bihari admi- 

nisztrátornak. Ha pedig a kedves 

papájának szive lett volna, ma már 
más világnak kellene lenni szép Ma- 

gyarországon, melyet, a pseudolibe- 

rálizmus jelszava mellett, törvényes 

jogaiból annyira kivetkőztettek . . . 

Az ur — kiről itt szó van — bele- 
született a hatalomba, mely Bécs- 

től nyerte fényét, dicsőségét. Már 

korán tultengett a magas polc utáni 

égő vágyban. Ifju korában honatyává 

tette a születés, mely nálunk 
még mindig elsőbbségi jog milliók 
felett. . . 

A Herbertek érvényesülésének 
minden megnevezhető és megnevez- 

hetetlen utja állott előtte. A kedves 

papa ,„kitartottjai" között tömjéne- 

zett ifjut nemsokára megtették első 

tehetségnek. Pedig az élet és tapasz- 

talat könyvéből egy jottát se tu- 
dott..! 

Parlamenti munkálkodás mellett 

közgazdasági tevékenységhez fogott. 

Oh, mert a szegénység, mint valami 

sorvasztó betegség, rágódott a tár- 
sadalomban! A hatalmas ur fia te- 

hát gyeplőt ragadott a kezébe. Ámde 
valami ikáriusi baj történt - nem 

a verőfényben fennt, hanem alant. 

Kátyuba vitte két fene ló: az elbi- 

zakodottság és tapasztalatlumság. Kö- 

zönségesen szamárságnak nevezik 
mindkettőt. Mert, kérem szépen, ta- 
nulhat valaki Debreczenben, Berlin- 

61. szám. 

Marosvásárhelyre, Fórika Oszián 
Désről Marosvásárhelyre, Lokodi 
Gergely Marosvásárhelyről Szekely- 
udvarhelyre, Weszelowszkv Diome- 
des Medgyesről Hunyadra, Mészáros 
Dorotheus Marosvásáchelyről Ko- 
lozsvárra és Rozsnyay Barabás Ré- 

mából V.-Hunyadra l 
Hálás köszönet az udvarhelyi ev. : 

TANÜGY. 
Udvarhelyvármegye kir. tanfelügyelőjétől. 

1827-1905. szám. 

Udvarhelyvármegye összes helyi ható- 
ságainak és tanitóinak. 

A nagyméltóságu vallás és köz- 
oktatásügyi m. kir. minister ur f. é. 
56000 szamu körrendeletében nyo- 
matékosan hivja fel a figyelmét né- 
pünk munkaképességének és élet- 
erejének legnagyobb ellenségére a 
tuberculosisra. A Neptanitók Lapja 
f. é. 28-ik számában megjelent ren- 
delet részletes utasitásokkal szolgál 
arra nézve, miket tehet az iskola e 
betegség leküzdésére Felhivom a 
cimzetteket, hogy a szóban levő 
rendelet foganatositása érdekében 
minden tőlük telhetőt tegyenek meg. 
Iskolalátogatásaim alkalmával e ren- 
delet érvényesitese iránt tanusitott 
eljárásra is kifogom majd figyelme- 
met terjeszteni. 

Szekelyudvarhely, 1905. jul. 24-én. 

Ember János, 
kir. tanfelügyelő. 

KOZIGAZGATÁS. 
— A felfüggesztett jegyzők kor- 

pótléka. A belügyminiszter egy fel- 
merült konkret kérdés kapcsán a 
felfüggesztett községi jegyzők kor- 
pótlék-hányadának kifizetése tár- 
gyában a következő elvi jelentőségü 
határozatot hozta : 
A korpótlék a tövény intenciójá- 

nál fogva a fizetés termeszetével bir, 

melyre a megfelelő szolgálati idő 
alapjan az illetőnek igénye nyilik. 
Ez alapon az 1904 : XI t.-c. elet- 
belépte után felfüggesztett jegyzők a 
felfüggesztést megelőző szolgálatuk- 
kal korpótlékra szerzett igenyüket 
a felfüggesztés ténye altal egészben 
el nem vesztik, miből következik, 
—— 

ben eleget, ha azt okosan használni 

nem tudja. Milliók — sok ember 

keservesen szerzett fillérei - vesz- 
tek el... Semmi se történt aztán. 

A nyaláshoz szokott Mungók tisz- 

tára kefélték az egész dolgot. . . 

A modern Ikarius ment tovább — 

a Mungók is vele – azon az uton, 

melyen a hatalom gyönvörének ró- 

zsái pompáznak. A hősök, nagyok 

koszorujára vágyott. Ott kereste a 

segitő malasztot, ahol apja, nagyapja 
kereste. 

Bécsnek kinálta magát, most 

már jobban tudja kezelni a gyeplőt. 

Erre az önkinálatra még a Mungók 

is megrázkodtak. A nyalás jutott 
eszükbe .. . Bécs egy kissé gondol- 

kozott, mialatt történetünk hőse az 

intrikus minden eszközét jól kihasz- 

nálta. A császári katona urak — 

kikről tudva van, hogy egy jó gon- 

dolattal mindig hátramaradnak — 

nem gondoltak a két lóra, mely sze- 

rencsétlen kocsisát felforditotta. A 

kocsis katonai uniformisba öltözött. 

Pompásan festett, mert alatta sziv 

sohasem dobogott. A ,„kőszivü em- 

ber" fiai közül való volt, ki a reg- 

lama szerint igazodik. 

Katonáéknak tetszett a gőg is, 

melylyel hősünk pózba vágta magát. 

Majd megrendszabályoz egy orszá- 

got, kiirtja a gazt belőle — golyó, 

bitófa segélyével is, ha kell. Hay- 
naunak nézték a bécsiek. Nálunk 
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hogy a mennyiben ellátásuk a fel- 

szorosan vett fizetésnek, hanem a 
felfüggesztés előtt már élvezett 

tartama alatt részükre kiszolgálta 

gesztés időtartama alatt korpótlékra 
igényt a felfüsseztett jegyző nem 

szerezhet. 

llhelyozés Bocskay István 

nitóképző-intézethez helyeztetett át. 

piarista-gimnázium öt igen derék 

nóövendéke volt pénteken városunk- 

ban és tett látogatást lapunk szer- 

I-ső éves gazdász, Szab ó János, 

és Rupprecht Béla VII, osztályos 

császári rokkant katona rendszere 

1 
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SZÉKELY-UDVARHELY 
— 3. oldal. 

fügzesztés tartamára az elvezett fi- 
zetés bizonyos hányadrészében ál- 

lapittatik meg, ugy nem csupán a 

vagy kiérdemelt korpótléknak illető 
hányadrésze is a felfüggesztés idő- 

tandó. Viszont azonban a felfüg- 

KÜLÖNFÉLÉK. 

székelykereszturi tanitóképző-intézeti 

segédtanár — saját kérésére — a 
temesvári tanitóképzőhöz és onnan 

Hrabetz Nándor s.-tanár hasonló 
minőségben a székelykereszturi ta- 

— Turista-diákok. A nagykárolyi 

kesztőségében. Janitzky Lajos 

Patay Béla Emili János VIII-ik 

fiuk, gyalogosan utazták be Erdélyt 

és bérces vidékeinket, a szép Szé- 

kelyföldet. Az ügyes alföldi ifjakat 

helybeli főreáliskolánk fogadta ven- 

dégeiül és tegnap reggel kedves em- 

lékekkel távoztak városunkból Ho- 
moród- fürdő felé, honnan Csiksze- 

redába, Tusnád-, Előpatak-, Málnás-, 
Bálványos-, a kovásznai Pokolsár- 

és más fürdőket fogják bejárni. Bent 
voltak a tölgyesi szoroson át Romá- 
niában s visszafele megnézték a 
Gyilkostót, Szováta-, Korond-, a 
Szejke- és helybeli Sósfürdőinket 
is. Mindenütt mivelt ifjakhoz illő 
tisztelettel és kedves bátorsággal 
igyekeztek társalgást kezdeni s a 
helyi viszonyokat legalább fővoná- 
sokban megismerni. Oly gazdag ta- 
pasztalatokat gyüjtöttek, amilyent 
———————————— 

utazás nélkül egyetlen iskola sem 

adhat növendékeinek Ezen kivül pe- 

dig testben és lélekben megerősödve, 
friss kedélylyel fognak neki jövő tan- 
évi nehéz feladatuknak, melyet igy 

a szünidő élvezetes, tanulságos el- 
töltésével nagyon megkönnyitettek. 
Szivesen köszöntjük e helyen is a 

kedves ifjakat és ohajtjuk, hogy éle- 
tükben még sokszor nyerjenek eny- 

hülést fáradságos munkájuk után a 
Székelyföld fenyveseinek lombsátora 

alatt! Mondják meg odahaza szü- 
lőiknek, barátaiknak, hogy a keleti 

határt védő székelység szegény ugyan 
anyagiakban, de hazafisága gazda- 

gabb a tenger mélységénél és most 

is igazi fia a magyarnak .. 

- Hadgyakorlatok vármegyénkben 
A küszöbön levő augusztus ho folya- 

mán érdekes katonai gyakorlatok 
lesznek vármegyénk délvidékén, a 

homoródi járásban, Kolozsvárról, a 
35-ik tüzérezredhez tartozó tizen- 

három utász, kissolymosi Kozma 

Ferenc tüzérfőhadnagy vezetése 

alatt már napok óta szorgosan mun- 

kálkodik Bene község határán. 

Ezen különitményhez augusztus 4-én 
egy hadnagy vezetése alatt jön 

még husz tüzér. A kolozsvári 35. 

hadosztály tüzérezred e hó 31-eén 
hagyja el állomását és augusztus 6-án 

a segesvár - szederjesi utvonalon 

Piskur Mihály alezredes, ezred- 

parancsnok vezetése alatt várme- 

gyénk Derzs községebe érkezik és 

egészen augusztus 22-ig ott marad. 
Bene községbe pedig aug. 10-én jön 

a 34-ik tüzérezred Oppitz ezredes, 
ezredparancsnok vezetése alatt s 

szintén 22-ig marad ott. Augusztus 
8-án és 9-én a 35-ik ezrednek Bene, 
Derzs és Petek községek határán 

iskola-céllövészete lesz. - Majd fel- 
váltva augusztus 10-én a 35-ös, 11-én 

a 34-es, 12-én a 35.ös és 14 én 

a 34-es ezredek harcászati lövé- 
szetét tartják meg. Augusztus 1ő-én' 
emz — 

többre becsülte a pléhgalléros mi 
niszter : itt van egy uj „Messiás !* 

A gőg előpostája a bukásnak. Sen- 
kin se bizonyosodott be ugy, mint 
az uj ,„Messiáson"7. Bajba vitt min- 
denkit, mindent, fájdalom a nemze- 
tet is... A sok csufos kudarc után 
is Bécsbe mászkál, nemzetével szem- 
ben frontot csinál. Pedig az eksz- 
ponált allürök és a blamázsok után 
ki kellett volna rugni a Burgból, 
amint félrerugta őt a meúzeb me-r 
lyel szemben a hazárd játékos vak- 
merőségével s javithatatlan gőgjével 
még mindig dacol. Az önérzetes 
kéményseprő ilyen viszonyok közt 
főbelővi magát. Isten ments, hogy 
ezt kivánjuk tőle. Álljon félre! csak 
ennyit ohajtunk. Jobb lesz neki is, 
nekünk is. Egy ronda látványnyal ke 
vesebbet jegyez fel a história . .. 
Ámde ő tragikus, de nem bukott 
hős! A bárói, nemesi rangba bele- 
vitt és más egyéb konc után le- 
selkedő Mungók ezt tartják. Igy gon- 
dolkozik Bécs is, hanem a bukott 
egykori patronusát küldték ki a szer- 
telen könnyelmüséggel bajba vitt sze 
gény nemzet ,szolgálatára". Pedig 
mi uj rendszert vártunk s ime a vén 

ugyanaz, a mi a merő komédiából 
félreugrasztott ugrai hősé volt. Hogy 
is mondta Madách Imre az 1861-iki 
országgyülésen: ,„A kutya ugyanag, 

A nemzgcet itélni fog! kiáltotta az 

1904 iki november havi országgyü- 
lésen az ugrai hős. 

Ezt hangoztatta Bécs is. 

No, hát a nemzet itélt. 

Értsék meg jól: itélt a nemzeti 
erő, mely nélkül a hatalom is semmivé 

zsugorodik össze. És az alattomos 
intrikus, a hazája ellen mindenre 

kész ugrai hős, többek közt a bel- 

ügyminisztériumból bucsuzván, mint 

mondta. „kedves emlékekkel" távo- 

. t Hazudtak-e ennél nagyobbat 
a atlágom 

Ezt a hazugságot folytatja más- 

más alakban. Még cikkeket is ir 

ezekből. Aktuális akar maradni min- 

den áron. Pedig felgyujtotta a tem- 

plomot, mindnyájunk drága szenté- 

lyét. Igy csinál történelmet, hogy 
neve éljen. 

Élni is fog, csak az a kérdés, 
hogy áldást vagy átkot képvisel-e ? 

Ezt a kérdést a tanár valamikor 

igy fogja feltenni az iskolában : 

— Amicel ki volt ebben a kor- 

ban az a vakmerő gyászmagyar, ki 

nemzete akaratával szembe helyez 

kedve, a haza ellenségeivel cimbo- 
rált ? 

— Tisza István ! 

— lgen, ez a modern Herostra- 
tes ! 

csupán a nyakravalója máse. 
Szejke. 

Nagy-Boldogasszony napján szü- 

netelnek az ezredek. Másnap azon- 
ban a ket ezredből összeállitandó 
hadi-állományu ezrednek nagy fel- 

adatokkal biró lövészete foly le. Az 

egyik feladatot Piskur alezredes, a 

másikat meg Oppitz ezredes fogja 

vezetni. Mind a két esetnél 32 

nehéz ágyu vonul fel 4 ütegü tűz- 

vonalban. Ekkor a 35-ösök Derzs- 
ből Benébe mennek át s onnan reg- 

gel 7 órakor vonulnak fel a község 
mellett levő nagy hegyre. A hadgya 

korlatot ekkor Spurni ezredes, 

nagyszebeni dandárparancsnok ve- 

zeti és résztvesz azon Gaudernak 

József altábornagy, a most kinevezett 
erdélyrészi (XII.) hadtest uj parancs- 

noka is, akinek pompás alkalma lesz 

az erdelyrészi tüzérezredek kiváló 

harcászati kiképzéséről meggyőző- 

dést szerezni. E szerint tehát az 
augusztus 16 iki, Bene község mel- 

lett megtartandó gyakorlat lesz a 

legérdekesebb, melyet a közeli, de 

a távolabbi vidékről is bizonyára 
sokan megnéznek. 

— A királyi üdvözlet. A jövő hó- 
napban, augusztus 18-ikán lesz a 
király nevenapja s ezen a napon a 
képviselőház jókivánságait a képvi- 
selőház elnöksége eddig a minisz- 
terelnök utján juttatta a királyhoz. 
Az idén ezen szokáson változás fog 
esni, amennyiben Justh Gyula, a 
képviselőház elnöke egyenesen a 
kabinet iroda utján fogja az uralko- 
dóhoz eljuttatni a képviselőház üd- 
vözletét. A ház elnöke a Fejérváry- 
kormánynyal nem akar semminemü 
érintkezést fentartani s ezért fordul 
a Ház üdvözletének közvetitése cél- 
jából közvetlenül a kabinetirodához. 

— Halálozás. Özv. Fülöp Jánosné 
szült Hajdó Rozália, életérnek 01-ik; 

özvegységének 27-ik évében pénte- 
ken d. u 1 órakor elhalt Bethlen- 

falván. Temetése ma (vasárnap) d. 

u. 3 órakor lesz a róm. kath. egy- 
ház szertartása szerint ugyanott. 

Halálát Fülöp Albert, mint fia és 

Ozsváth Jánosné Fülöp Zenóbia, 

mint leánya, valamint Ozsváth Já- 
nos, mint veje, Fülöp Albertné Bo- 

kor Borbála, mint menye és ezek 

gyermekei gyászolják. 

— TFigyelmeztetés. Folyó évi au- 
gusztus 7-ikétől 23-ikáig a Bene, 

Petek és Derzs községi határokon, a 

katonai gyakorlatok szintere, napon- 

kint reggel 6 órától déli 12 óráig 

el lesz zárva és a közlekedés telje- 
sen szünetelni fog. A hadgyakorla- 

tok iránt érdeklődő közönség tehát 

helyesen ugy cselekszik, ha augusz- 

tus 15 én délután érkezik meg Bene 

községbe és a másnap történő nagy 

harcászati felvonulást igy tekinti meg. 

A gyakorlat lefolyása alkalmával az 

egyik főhadnagy fog felvilágositások- 
kal szolgálni. 

— Harmadik vonat a székely vas- 
uton. A héjjasfalva - székelyudvar- 
helyi vonalon a forgalom emelése 

és a közlekedés javitása érdekében 

helybeli állomásunk tisztikara már 
régebben előterjesztést tett, amely 

ben több motorkocsi-járat létesitését 

kérelmezte. A tervezet szerint a na- 

ponkinti személy- és teherszállitásra 

berendezett jelenlegi vonatokon ki- 

vül még két motorkocsi közlekednék, 

a melyek közül az egyiknek Seges- 

várról az estéli budapesti személy- 

és brassói gyorsvonathoz, Székely- 

udvarhelyről pedig az éjféli 11 óra 

44 perces brassó-budapesti sze- 

mélyvonathoz lenne csatlakozása. 

Az előterjesztésre — tudtunk sze- 
rint - még nem érkezett válasz, 
de minden percben várják s remél- 
jük is, hogy ez a célszerü és köz- 
szükséget képező kezd eményezés, 
nem marad siker nélkül. 

— A homoródoklándi és kőhalmi 
főszolgabirák figyelmét felhivjuk azon 
körülményre, hogy a jövő hó elején 
megtartandó katonai gyakorlatok 

szinhelyére vezető utak — értesülé- 
sünk szerint — rossz állapotban van- 

nak. Ilyenek a Bene-Pálos, Bene 

– Rádos között levő utak, hol a jó- 
kora nagyságu kődarabok is akadá- 
lyozzák a közlekedést. Ezenkivül 

pedig legtöbb helyen az utak jelző- 

táblákkal sincsenek ellátva. Nem le- 
het tudni, hogy a Brassóból jövő 

34 ik ezred vajjon Pálos, vagy Rá- 
dos felől érkezik-e s éppen ezért 
ajánlatos mind a két utvonalat sür- 

gősen rendbe hozatni. Ezen kivül 

az ezredek a bene—erkedi uton is 

közlekednek, amely utvonal kritikán 
alól áll. Ezt is azonnal helyre kell 

állitani. Mindezeket azonban csakis 

utbiztos kirendelése s annak vezetése 

mellett lehet gyorsan és jól megre- 

paráltatni, mert a községi birák in- 

tézkedése szerint – az utvonalak 

még rosszabb helyzetbe jutnának. 
— Marmath Gerő debreceni tanár, 

a székely ügyeknek lelkes hive, Szo- 
váta-fürdőn elhalt. Harmath alig 
35-40 év körüli fiatal ember és a 
debreceni társadalomnak egyik te- 
kintélyes tagja volt. Szovátán temet- 
ték el a nemes székely harcost. 

— A nagyenyedi vincellériskolában 
a folyó evi október 1-én kezdődő 
három éves tanfolyamra 19 egász 
és 5 fél ösztöndijas, 16 évet betöl- 
tött, erős, egészséges, munkát biró 
testalkatu, a neptskola teljes elveg- 
zéset igazoló ifju nyer elhelyezést. 
Folyamodványok legkésőbb augusz- 
tus 20-ig az intézet igazgatóságá- 
hoz küldendők, ahcl bővebb felvilá- 
gositás is nyerhető. 

— Műkedvelői előadás. Bibarc- 
falva fürdőző vendégei e hó 22-én 

igen élvezetes műkedvelői előadás- 

ban gyönyörködtek. A sikerült szin- 

játék Tóth Ede „Falu rossza" cimü 

örökbecsü népszinmüvének összhang- 

zatos előadása volt. Az előadást 

Borsay László pap fáradhatlan ügy- 

buzgósággal rendezte, akinek hűsé- 

ges segitője Bertalan Sándor asz- 

szonynépi tanitó volt. Igen tetszet- 

tek: Szabó Mihály (Feledi), Székely 

Gyula (Lajos), Imreh Irma (Boriska), 

Józsa Lina (Rózsi), Borbáth Andor 
(Göndör), ugyszintén jók voltak Gás- 

pár Beatrix (Tercsi), Józsa Anna 

(Csapóné), Szabó Irma (Sulyokné), 
Székely Róza (Tarisnyásné), Bogyor 

Róza (Gonoszné). Bándi Izabella 
(Makkhetesné) Benedek Vilma (Egy 

öreg leánya), Jakab Imre (Csendbiz- 

tos), Jakab Károly (Jóska béres), 

Bándi Imre (Cene), Benedek Károly 
(Adus), Bertalan Lajos (Cserebogár 

Jóska), Jakab Beniám (Kónya kán- 

tor), Jakab András (Egy öreg), Szabó 

Balázs (Csapó) és Bartalis Samu 

(Makkhetes). Bibarcfalva község ba- 

rátságos, valódi székely vendégsze- 
rető lakossága ezuttal is jelét adta 

a székely becsületességnek. Az elő- 

adás az ev ref. egyház javára 100 K 

78 fillért jövedelmezett. Felülfizet- 
tek: Tordai Pál, Hillné, Antal La- 
jos, Sylvester Domokos, Gáspár An- 
tal, Rozsondai János és Hárt Flóris 

1-1 K, Kövér András esperes, Zá- 

rug Lukács 2-2 K, Józsa Adolf 

60 f, özv. Dánielné, Szabó Katalin, 
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Osváth József, Bogyor András (szőke) husfogyasztási adók beszedését, TÖRVÉNYKEZÉS. KÖZGAZDASÁG. 

Osváth Sándor, Szabó László 4) 40 amennyiben ezen adó beszedé szállodatulajdonos felelőssége Elvi jelentőségü kuriai 
f, Bartalis Lajosné 24 f, Gáspár sére szerződésileg vannak köte- Egy vidéki szallodatulajdonos ellen határozatok. 
Gyula, Bartalis József, Józsa Sala- 
mon, Tordai Dénesné 20-20 f, Bo- 
dosi Lajos, Tordai Sámuel 10-10f 

és Goldstein Simon 10 koronát. A 
felülfizetett összegeket ezen közle- 

ményben nyugtázza és azokért 

lás köszönetet mond a rendezőség. 

— Kutya-fogdosás. A darabont- 
kormány megalakulasakor a ,Kakas 
Márton" cimü előkelő élelap igen 
sikerült cimképén feltüntetett kutya- 
fogdosás, tegnap óta nálunk is ak- 
tuálissá vált. Csakhogy itt nem 
Fejérváry a pecér és Tisza Están 
ur a kocsis, hanem Czerkula Dénes 
gyepmester, négy segédével. És nem 
hazaáruló kegyelmes miniszter urak, 
hanem csak szájkosár nélkül való 
kutyuskák kerülnek hurokra; lévén 
tegnap óta 40 napi kutyazárlat el- 
rendelve – Székelyudvarhely város 
területére... 

— Meghivó. A korondi ifjuság az 
iskola termeiben a szegény iskolás 
gyermekek tankönyv-alapja javára 
1905 aug. 6-án müsorral egybekötött 
zártkörü kosaras táncmulatságot ren- 
dez, melyre a nagyérdemü közönséget 
tisztelettel meghivja a rendezőség. 
Védnökök : Kádár Lázár lelkész, Had- 
nagy Mihály lelkész. Elnök: Bálint 
Károly. Alelnök : Oláh Jakab, pénztár- 
nok: Kádár Balázs. Ellenőr: Oláh 
Imre. Rendezők: Balázs Lajos, Csiki 
Sándor, Filep József, Kendi István, 
Konc Imre, Szállasi Márton, Szász 
Domokos. Kezdete este 7 órakor. 
Belépő-dij: személy-jegy 80 fillér, 
család-jegy 2 K 40 fillér. Jó borról 
és sörről gondoskodva lesz. Felül- 
fizetéseket a jótékony cél érdekében 
köszönettel fogad és hirlapilag nyug- 
táz a rendezőség. Műsor: 1. Nemzeti 
dal: Losonczy Lászlótól, dallama Sz 
Nagy Józseftől. Éneklik: Csiki Sándor 
tanitó, Gáliy Ferenc, Kádár Balázs 
IV. éves és Kendi István ILik éves 
tanitójelöltek. 2. Elnöki megnyitó : 
Bálint Károly tanitó. 3. ,Veszedel- 
met jósolgatunk? cimü költeményt 
Rudnyánszky Gyulától szavalja Ká- 
dár Erzsike IV. polgári iskolai nö- 
vendék. 4. „Nagy Idők" cimű drámai 
költeményt Balog Istvántól, előadják: 
Bálint Károly tanitó, Kádár Balázs, 
Oláh Jakab, IV. éves tan. j, Oláh 
Imre VIII. o. gymn. tanuló 5. Kossuth 
Nóta: dallama Lányi Ernő ől, ének- 
lik: Csiki Sándor tan., Gálffy Ferenc, 
Kádár Balázs IV. éves tan. j. Kendi 
István II. éves tanitó jelöltek. 

48 Magyar vers.- 

Irta: Rudnyánszky Gyula. 

Kiadta: Győző Andor könyvkeres- 
kedése Budapesten. Kapható : Betegh 
Pál és Társai könyv- és papiráru- 
kereskedéseben Székelyudvarhelvyt. 
Ezt az igaz magyar lelkesedéstől 
áthatott, csekély 60 fillérért megsze- 
rezhető verskötetet ajánljuk a ha- 
zafias székely népnek, mint a ma- 
gyar nemzet imádságos könyvét e 
válságos időben. Csendüljön fel be- 
lőle a székely szivhez szóló nóta 
s ezzel is erősitsük lelkünkben a 
hazaszeretet tüzét, melyre most 
oly nagy szükség van. 

LEGUJABB. 

A községek ellentállása. 

Pestvármegye 65-ös bizottsága 
által a vármegye közönségéhez 
intézett felhivás élénk vissz- 
hangra talált a községekben s 
ennek hatása alatt mozgalom 
indult meg a községekben, hogy 
képviselőtestületi határozatokban 
fejezzék ki ellentállásukat s egy- 
uttal határozzanak az iránt is, 
hogy mikép teljesitsék a bor- és 

lezve ugyan az állammal szem- 
ben s ezért bizonyos jutalékot 
kap a község. Hogy tehát e ju- 
talékok esetleges elvesztése ese- 
tére a község végrehajtó köze- 
gei fedezve legyenek, az össze- 
hivandó képviselőtestület fog 
határozni az iránt, hogy a tiszt- 
viselőit a felelősséggel szemben 
oltalmába vegye s a község, mint 

erkölcsi testület vállalja a fele- 
lősséget. Ez irányban eddig Ke- 
czel és Ocsa községek képvise- 
lői kérték a rendkivüli képvise- 
lőtestületi gyülés összehivását, 
de példájukat a többi község 
is követni fogja. 

A kormány bojkottálása. 

A „Hazánk" irja: Polónyi 
Géza országgyülési képviselő Vö- 
rös László kereskedelmi minis- 
tertől meghivót kapott, amelyben 
Vörös előadta, hogy a székely 
ipari akció ügyét felkarolni 
ohajtja és a székely iparpárto- 
lás szempontjából a nyár folya- 
mán értekezletet ohajt tartani. 
Azt kérdezte tehát Polónyi Gé- 
zától, mint a székely képvise- 
lők egyik tagjától, vajjon melyik 
időpontot tartaná alkalmasnak 

ez értekezlet megtartására. Po- 
lónyi Géza a kereskedelemügyi 
miniszterhez levelet intézett, a 
melyben kijelentette, hogy bár- 
mennyire nagyrabecsüli is a mi- 
niszternek a székely ipar pár- 
tolása érdekében tett eme elha- 

tározását, mégis a legnagyobb 
sajnálatára, a kormányt törvény- 

telennek tekintvén, annak sem- 

miféle akciójában, mivel ez ha- 
zafias meggyőzödésevel ellen- 
keznék, részt nem vehet. Ugy 
értesülünk, hogy az összes szé- 
kely képviselők kaptak ily irá- 
nyu felszólitást Vörös László 
kereskedelemügyi minisztertől s 
valószinü, hogy mindegyik a 
Polónyi által adott válasz sze- 
rint fog eljárni. 

40838 korona megtéritése iránt per- 
inditott egy mérnök, mert a szállodá- 
ban eltünt bőröndje, amelyben töb- 
bek közt egy nagy erdő fáinak fel- 
vételére és megbecslésére vonatkozó 
munkálatok is voltak. Az alsóbirósá 
gok el is marasztalták a szálloda- 
tulajdonost, a Kuria pedig a szál- 
lodatulajdonos felülvizsgálati kérel- 
mét elutasitotta. A Kuria megokolá- 
sában kifejtette, hogy a szálloda- 
tulajdonos felelős a vendég bőrönd 
jében tartott okiratokért és egyéb ira- 
tokért, még akkor is, ha külön figyel: 
meztetés vagy átadás nem törtent. 

1PAR ÉS KERESKEDELEM. 
— Vármegyénk házi-iparosaihoz. 

Folyó évi augusztus 13.-án az Or- 
szágos Magyar Kereskedelmi Egye- 
sület Székelyudvarhelyt tartja meg 
nagygyülését. Ezen alkalomból igen 
sok gyáros, nagy- és kiskereskedő 
fog itt megjelenni. Helybeli keres 
kedőink a hasznost a kellemessel 
összekapcsolni akarják s e végből 
a vármegyénk területén létező házi- 
ipari készitményekből egy nagyobb 
kiállitást ohajtanak rendezni. Fel- 
kérjük tehát mindazokat, akik ezen 
kiállitásra alkalmas tárgyakkal ren- 
delkeznek, avagy ilyeneket rövid 
időn belül előállitani képesek, hogy 

ebbeli szándékukat folyó évi. augusz- 
tus hó 6-ikáiy) Székelyudvarhelyt 
Szenkovits János utóda divatáruke- 
reskedéseben bejelenteni szivesked 
jenek. 

CSARNOK. 
Rákóczi. 

Kelj fel nagy Rákóczi ! 
— Tün)j el siri álom — 
Néped még nem szabad, 

EÉEzer baj rászakad, 
Szép Magyarországon. 

Lelkes tárogatód 
Elhallgatott régen. 
A zaj mély csendbe folyt, 
Napunk rég elborult, 
A borongós égen. 

Kelj fel nagy Rákóczi, 
Gyere végképp haza ! 
Nagy rabságban élünk 
Te vagy a reményünk.. . 
Veszélyben a haza. 

Mozdul Magyarország, 
Az utját meglelte : 
Előtte, fénysugár 
Mezében, előljár 
A Rákóczi lelke. .. 

Fülei Sz. Lajos. 

1. Ha a haszonbérlemény terüle- 
tén levő s berbeadott épületek vala- 
melyike a szerződés megkötése 
után, de a bérlemény átvétele előtt 
leég, ugy a haszonbérlők már a 
haszonbérleti szerződés alapján jog- 
szerüen követelhetik annak a ha- 
szonbérbe adók által leendő és a 
dolog természete szerint nem lehe- 
tetlen felállitását (Kuria 1904. nov. 
10. G. 396]904. sz. határozata ) 

2. A tulajdonossal szemben alha- 
szonbérlőnek tekintendő, aki a 
tulajdonos által haszonbérbe adott 
ingatlanokat nem a tulajdonossal, 
hanem a haszonbérlővel kötött szer- 
ződés alapján birtokolja, bármi le- 
gyen is e birtoklásnak jogcime és 
e szerződésnek tartalma. A haszon- 

bérbeadó ingatlanainak birtokában 
mást, mint akit arra feljogosított, 
türni nem tartozik s ezért az 
alhaszonbérlőnek kimozditását az 
esetben is kérheti, ha a haszonbéri 
szerződést a haszonbérlőkkel szem- 
ben nem is akarja megszüntetni. 
(Kuria 1904. dec. 1. 8209 903 sz.) 

3. A haszonbérleti szerződés jog- 
hatálylyal létesül, ha a felek a léte- 
sitett jogviszony lényeges feltételeire 
nézve határozott megállapodásra 
jutottak; ez pedig megtörtént azáltal, 
hogy a haszonbérlemény tárgyára, 
a haszonbérlet tartamára és a ha- 
szonbérleti összeg mennyiségere 
nézve a kölcsönös megegyezés léte- 
sült. Ha a felek abban egyeztek is 
meg, hogy a szóbeli uton keletkezett 
megállapodásáról utóbb irásbeli 
szerződést állitanak ki, az előzetes 
megállapodás hatályára, illetve a 
szerződés érvényére nézve az, hogy 
az irásbafoglalás meg nem történt, 
csak abban az esetben bírhatna 
befolyással, ha a felek a szóbeli, 
vagy levelezés utján létesült megál- 
lapodás érvényét kifejezetten az 
irásba foglalástól tették volna füg- 
gővé. (K. 1904. X. 27. G:546/904. sz) 

Eladó fajbaromfiak. A székelyke- 
reszturi tanitóképző-ntézetnél 3 em- 
deni lúd (2 tojó és 1 gunár), továbbá 
2 Langshan (1 tojó és 1 kakas) 
darabonkint 8-10 koronáért eladó. 

Politikai felelős szer kesztő: 

Dr Hinléder Fels Ákos. 
Társ-szerkesztő és laptulajdonos 

Betegh Pál 
Kiadja : Betegh Pál és Társai uj ág- 

kiadó intézete. t díden 

Állandó, észszerü és ügyes reklámozás minden 
gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a 
lelke, rugója, az éltető eleme. 

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, 
legjobban és legolcsóbban, megtudható az 

Általános Tudósitó 
hirdetési osztályárál, 

tulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő 
BUDAPEST, VII, Erzsébet-körut 54. sz. 

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretes- 
1, pontossággal és olcsón eszközölnek hirdetése- 
és reklámokat az összes budapesti, vidéki és 

kölroli lapokban és naptárakban. 

303-9065. sz. 

HIRDETMÉNY. 

A székelyudvarhelyi m. kir. állami 
kő és agyagipari szakiskola fel- 
ügyelő-bizottsága, a tanulók élelme- 
zésére ezennel zárt ajánlati verseny- 
tárgyalást hirdet a következő fel- 

tételek mellett : 
1. A szakiskolánál 426-50 tanuló 

élelmezéssel látandó el (részletes 
átlag az igazgatói irodában meg- 
tekinthető). 

2 Az ételek kiszolgáltatása 1905. 
évi szeptember hó 1 én kezdődik 
és tart 11 hónapon kereszül, vagyis 
julius hó 31-ig. 

3. Az élelmezési dijak (II. és III. 
foku) bélyeges nyugta ellenében, 
havi utólagos részletekben fizettet- 
nek ki. 

4. A zárt ajánlatok lepecsételve 
és az intézet igazgatóságához ci- 

mezve, legkésőbb folyó évi augusztus 
hó 16-án d. e. 10 óráig nyujtandók 
be. Az irásbeli ajánlatban az élel- 
mezés ára fejenként és havonként 
számokkal és betükkel 
beirandó s az ajánlattevő által alá- 
irandó. A zárt ajánlathoz 400 K. 
(negyszáz korona) bánatpénz kész- 
pénzben, vagy óvadekképes érték- 
papirokban csatolandó, mely összeg 
az élelmezés biztositására, a szer 
ződés aláirásakor 800 (nyolcszáz) 
koronára lesz kiegészitendő. 

6. A versenytárgyalás 1905. évi 
augusztus hó 16-án delelőtt 10 óra 
kor tartatatik meg, az iskola igaz- 
gatói irodában, mely alkalommal az 
élelmezés három egymásutáni évre 
(vagyis 1908-ig) adatik ki és az e 
tárgybani szerződés nyomban meg 
is köttetik. A felügyelő bizottság 
fenntartja magának a jogot arra 
nézve, hogy a pályázók között, az 
ajánlattevők által meghatározandó 
árakra való tekintet nélkül szabadon 
választhasson. 

6. A főzéshez való helyiséget és 
takaréktüzhelyet az iskola élelmező- 
nek rendelkezésére bocsátja. A fő- 
zéshez, valamint a szükséglendő 
konyhai felszerelést élelmező saját 
költségén köteles beszerezni. 

1905. évi ju- 
194. 2-1 

A szakiskola igazgatósága. 

Székelyudvarhelyt, 
lius hóban. 

pontosan 

. 

TAM vásá- 
ROLJ oly ke- 

reskedőknél, kik 

hirdetnek, mert 

ezek intelligen- 

sek és jól fogsz 

járni. 

FRANKLIN. 

ÉRJ EN 
csak 

Seller és Kary fele 

MEGGAZ- 

DAGODÁS- 

HOZ vezető ut, a 

nyomda-festéken 

keresztül vezet. 

BARNUM. 

t
 

: 

: a 

MIKOR A 
KERESKE- 

DŐ pihen, he- 

lyette a reklám 

dolgozik. 
CARNEGIE. 

A ,SZÉKELY- 
UDVARHELY" 

hirdetése a leg- 
eredményesebb. legjobb tisztitószer min- 

den lábbelihez, fekete és 
sárga szinben. Különö- 

sen ajánlható Doxcalf, 
oscaria, chevreaux és 

- 

akkcipőhöz. Bécs, XIII. 



.61 szám 5. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 

Szám 3425-905. szb. 
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. 

Székelykeresztur nagyközségben 
elhalálozás folvtán az egyik szülesz- 
női állás megüresedvén, annak be- 
töltésére pályázatot nyitok, s fel- 
hivom mindazokat, 
elnyerni óhajtják. hogy felszerelt 
kérvenyeiket folyó évi szeptember 
hó 15-ig hozzám annál is inkább 
adják be, mert a kesőbb beérkezett 
folyamodványokat figyelembe venni 
nem fogom. 

Ezen állással 100, azaz egyszáz 
korona fizetés jár. k 

Székely keresztur, 1905. jul. hó 23. 

BIRÓ 
195. 1-3 szolgabiró. 

3202-905. tikvi sz. 
HIRDETMÉNY. 

Bágy kőzség telekkönyve birtok- 
szabályozás következtében átalikitta- 
tott és ezennel egyidejüleg azokra 
az ingatlanokra nezve, a melyekre 
az 1886. évi XXIX. t. c, az 1889. 
évi XXXVIII. t. c. és az 1891. evi 
XVI. t. c. alapján a ténvleges bir- 

kik ezen állást 

tokos tulajdonjogának bajegyzését 
rendelik. az 1892. evi XXIX t. cikk- 
ben szabálvyozott eljáras a telek- 
könyvi bejegyzés helyesbitésével 
kapcsolatosan foganatosittatott. 

Ez azzal felhivással tetetik 

közzé: ! 
1. hogy mindazok, kik az 1886 

éviXXIX. t. c. 15. es 17. §S-ai alap- 
ján, ide értve e szakaszoknak az 
1889 évi XXXVIII. t.c. 5. eés 6. 
§S-aiban és az 1891. évi XVI. t-c. 
15 § a a. pontjaban foglalt kiegé- 
sziteseit is, valamint az 1889 evi 
XXXVII tec 7 §-a es az 1891. 
évi XVI. t. c. 15. § b. pontja alap- 
ján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886 évi XXIX. t.-c. 29. § a alap- 
ján történt törlések érvénytelensé 
gét kimutathatják, e végből törlési 
kerese üket hat hónap alatt vagyis 

1906. évi febrnár hó 5. napjáig be- 
zárólag a telekkönyvi hatósaghoz 
nyujtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbitható zároshatáridő eltelte 
után inditott törlési kereset annak 

a 

a harmadik személynek, ki időköz- 

ben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat. 

2. hogy mindazok, kik az 1886. 
évi XXIX. t. c. 16 és 18. §S-ának 
eseteiben ide értve az utóbbi §-nak 
az 1889 évi XXXVIII t. c. 5. és C. 
§8-aiban foglalt kiegészitéseit is, a 
tenyleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyezese elleneben ellentmondás- 
sal elni kivánnak, irásbeli ellentmon- 
dásukat hat hónap alatt, vagyis 
1906 évi február hó 5. napjáig be- 
zárólag a telekkökyvi hatósághoz 
nyujtsák be mert ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő eltelte 
után ellentmondásuk többe figye 
lembe nem vétetik. 

3. hogy mindazok, kik a telek- 
könyv atalakitása tárgyában tett in- 
tézkedések által, nem különben azok, 

kik az 1.. 2. pontban körülirt ese- 
teken kivül az 1892. evi XXIX. t. 
c. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármily irányban sértve vélik, ide 
értve azokat is, kik a tulajdonjog 
arányának az 1889 évi XXXVIII. t. 
c. 16 §-a alapján történt bejegy- 
zését sérelmesnek tartják, e tekin- 
tetben felszólalásukat tartalmazó 

kérvényüket a telekkönyvi hatóság- 
hoz hat hónap alatt, vagyis 1906 
évi február he 5. napjáig bezárolag 
nyujtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbitható zároshatáridő eltelte 
után az átalakitáskor közbejött téves 
bevezetésből származott bárminemü 
igényeket jóhiszemü harmadik sze- 
mélyek irányában többé nem érvé- 
nyesithetik, az emlitett bejegyzese- 
ket pedig csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilván- 
könyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek mindazok 
a felek, kik a hitelesitő bizottság- 
nak eredi okiratokat adtak át, hogy 
a mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerü másolatot is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyujtanak az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik. 

A kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóságtól. 

Oklánd, 1905. évi julius 15-én. 

MÁTHÉ, 

196 3-1. kir. albiró. 
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gestczi MELÓkAIDAD ciépetágákak 
—géaraek 

AVESZPRÉM VÁRMEGYEI GAZDASÁGI ogrtört 
KIÁLLITÁSÁN BEMUTATOTT , 
nyILvános, számráségr 

AGY ARANY ÉREMMEL és DISz 
oktevéttet KITÖNTETTVE. 

VR/eGYZéky- 
VAoen 6Azoyan Forros 
mnáÁcsapó és unren 

AGRÁRIA HAZÁNKSÁN AZ EGYEDÜLI IPARTERJESZTŐ VÁLLALHT. 
MELY KIZÁRÓLAG MAGYAR GYÁRTMÁNYOKAT koz 
WoNo ,FORGALOMBA. 

7 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
GAZDASÁGI GÉPOSITÁLYÁNAK 

] VÉZzÉRüGYNÖKstet. 

TÜLSZÁRNYALTÁK Az IDEGEM 
GYÁRTMÁYOKAT 

MRY ÉREMMEL KITÜNTETTVE- 
Enypen TAIR/HOZ EGFELELŐ vETÉS/ 

vIRSIrÁs =aoTÁNvYOS ÁRAK - 

SÜRGÖNY VAGY LEVÉLCZIM: 

evépeltető gatdaközhnyés 

„,Hermandol' klozet-papir a legjobb! 

HEGED, VONÓ, KILLÉKEK ÉS HUROK 
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SZIVAR-, SZIVARKA-, 

DOHANVTARCAK 
ERSZÉNYEK ÉS PÉNZTÁRGÁK 

MONOGRAMMOK levélpapir és. fehérnemü bélyegzéshez, 

minden betüvel1 d.b1 kor. Kaphatók 

BETEGH PÁL ÉS TÁRSAI 
könyv- és papirkereskedésében Székelyudvarhelyt. 
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Mesés és imakönyvek, zenemüvek! 

Vezérszó: Minden darab szappan a SCHICHT név- 
vel, tiszta és ment káros alkatrészektől. 

SLIILIT-STAPPAN 
(szarvas" vagy ,kulcs" szappan) 

alegjobb és használatban legolcsóbb, min- 

den ruhanemü és mosási módszer részére 

pana a 
203 u. 

figyelmebel 

JÓTÁLLÁS: 
cég Aussigban bárkinek, aki bebizonyitja, hogy szap- 

HÁROM KÉSZLET 

CSÉPLŐGÉPEMET 
ajánlom az igen tisztelt gazdaközönség becses figyelmébe 

CSÉPELTETÉSEKET 

25.000 koronát fizet Schicht György 

„Schicht névvel, valamely káros keveréket 
tartalmaz. 179 

bármikor a legkedvezőbb százalék mellett elvállalok. Tisztelettel 

Fábián József Székelyudvarhelyt. 



6. oldal. SZEKELY-UDVARHELY 61. szám. 

Gyertyánffy J. fiai vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyem. 

Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és port- 
land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban. 

Nyomtatvanyokat a legszebb kivitelben készit zimmmesammmmzmeammcaummmmrvmmxmzm 
Betegh Pál és Társai könyvnyomtató-intézete. OLCSO es ]0 BUTOR MIRLAPOK, FOLYOIRATOK, ZENEMUVEK 

és bármely más irodalmi munkák eredeti áron, 
bevásárlási forrás. minden költség felszámitása nélkül való beszer- m (r zését a leggyorsabban és legpontosabban teljesiti 

GY ARMATHY ISTVÁN Betegh Pál és Társai könyvkereskedése épület- és butorasztalosnál ,Székelyudvarholy 
e székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 40. sz. alatt omassalakliszt . 

. Aregen CUKRÁSZDÁIJA 

véddseseyai Székelyuávaralyen, Battayány-tér ö. szám atattSOMálalo ologó a Brhojj mni! rke — Uvegenkint csak 8 fillér. — 
Ezen természetes ásványvizet kitünő 
eredménynyel használják : hurutos bán- 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes müködésében, a máj- 

miuködés és epekészités rendetlenségei- 
ben, az epekövek eltakaritását szembe- 
tünően könnyiti, a bélhurut minden ne- 
meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 

Őszi trágyázáshoz a mmmm 

Füszer-, porcellán- és üvegkereskedés ! 

Mindennap kitünő fagylaltok, friss torták, izletes 
cukrász-sütemények, jegés és tejes kávé kapható. 

legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrá- 
gyája. Kivánatra szakmunkákkal és áraján- 

lattal készségesen szolgál H I RMAN N győ R GY 

KALMAR VILMOS FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELYUDVARHELYEN 

helyesen alkalmazva, minden növénynek 
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, dugulásokban, hugykő képződéseiben, Budapest, VI., Teréz körut 3. sz. KoSSUTHUTCA 16. SzáM AáT lI mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- 
mAjánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. = gökban, ngolkóros Aondágyalás- és a Thomassalakgyárak, Berlin, vezérképvise- m. templom, arckép és diszemléklapok, valamint e ve arkitnöbb mdőt 

lője a magyar korona országainak területen. cimtáblák festésére. Fölvállalok uj templomi beren- knt barolsror felvékakge B ktn Óvakodjunk a hamisitá któl és figveljün dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes- és! – Raktári vakodjunk a bamisitáso os ugveljünk tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, a védjegyrel Minden zsák ólomzárral és ban. Továbbá mükedvelő ifjaknak, kik a festészet- Székelyudvarhelyt tartalomjelzéssel van ellátva. ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, oktatást 
adok óránkénv egy korona dijert. 

m [— : m 

SZENKOVITS JANOS róm 
férfi és női divat-áruháza 

Rösler és Gábor vaskereskedése 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. m 

Kérem a cégre ügyelni ! 

„Az arany patkóhoz Székelyudvarhelyen 

Van szerencsénk a nagyérdemü közönségnek szives tudo- 
mására hozni, hogy e napokban Székelykereszturon, a Kossuth- 
téren fióküzletet nyitottunk. 

Ajánljuk jól berendezett vasüzletünkben kapható styriai 
acélvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 
jótállás mellett; mindenféle ekerészeket, legjobb faju acélkapát, 
kaszát, ásót, lapátot, csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 águ acél 
villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acéel szer- 
számokat, brassói portlandcementet, Hunyadi-vasat, sodrony és 
kovácsolt szeget, csavarokat stb. min den e szakmába vágó vas- 
árukat legelőnyösebb árban és figyelmes kiszolgálás mellett. 

Végül felhivjuk a tisztelt közönség figyelmét az első rangu 
gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke- 
zetűü varrógépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen elő- 
vnös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók. 

A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s 
jóíndulatu szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel 

Rösler és Gábor Székelyudvarhely 
fióküzlet Székelykereszturon. 

Ajánlja dusan felszerelt áruraktárát férfi és női 
ruhaszövetekben a legolcsóbtól a legfinomabbig, min- 
dennemű ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyer- 
mekruhákban. 

Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék 
fehérnemüekben, kitünő hazai gyártmányu vásznakban, 
asztalneműüekben és butortakarókban, futószőnyegekben 
nagy szőnyegekben. 

Összes ruhadiszek, nap- és esőernyőkben nagy 
választék. 

Szabó- és kárpitos kellékekben, bluzok és also- 

szoknyákban állandó nagy raktár. 

Ut
i 

bö
rö

nd
ök

 
a 

le
gn

ag
yo

bb
 
vá
la
sz
té
kb
an
. 

Ho
jo

Ne
un

i 
se

 -
30

] 
"
N
o
o
z
s
e
l
 
"y

ot
ed

de
zg

 

Legolcsóbb árak! =g 
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KÖNYVNYOMTATÓ- És T KÖNYV-, ZENEMÚ- Ég 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET BETEGH PÁlL HS TÁRSAI PAPIRKERESKEDLs 

a Versenyt kizáró olcsó árban el- 
fogad és szakszerü, izléses ki- 
vitelben készit el mindennemü 

sm nyomtatványt 
és könyvkötői munkát 
Költségvetés ingyen és bérmentve ! 

E) Folyóiratok, hirlapok, irodalmi 
művek eredeti áron, költségfel- 

jjji számitás nélkül megrendelhetők. 

sz Zeneművek 
papir-,iró- és rajzszerek 
nagy választékban és olcsó árban ! 

Egyleteknek és könyvtáraknak 
különösen mérsékelt árszabás ! 
ügyházi, iskolai, szolgabirói, köz- 
ségi, körjegyzői, ügyvédi, végre- 
hajtói nyomtatványok áruháza 

Teljes könyvtár- és irodaberen- 
dezések mérsékelt árak mellett. 
Szakszerü, kifogástalan kivitel ! 

SZÉKELY-UDVARHELY 
legelterjedtebb függetlenségi lap 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

— Nyomatott Betegh Pál és Társai könyvnyomtató intézeteben Székelyudvarhelyt, 1905. 

= A Székelyföld legnagyobb — 
és legolcsóbb nyomtatvány-raktára. I 
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